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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 08.11.2018 CONVOCATA ALLE ORE 12.30 
 

O.D.G.: 
 

1. Proposta Regolamento per la gestione e la riscossione del contributo di estrazione 
di cui all’art. 36 della L.R. Toscana 25 marzo 2015 n. 35 e s.m.i.; 

2. lettura e approvazione verbali; 
3. varie ed eventuali. 

 
Sono presenti: la Presidente Nives Spattini e i consiglieri Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, 

Gabriele Guadagni (in sostituzione del consigliere Daniele Del Nero), Marzia Gemma Paita, 
Cristiano Bottici, Gianenrico Spediacci e Massimiliano Bernardi. 

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante Erika Evangelisti. 
Alla seduta presenziano l’assessore Alessandro Trivelli, il Dirigente del Settore Servizi 

Entrate/Attività produttive dott. Guirardo Vitale e il geometra Giorgio Somma.  
La seduta ha inizio alle ore 12.40. 
La Presidente Spattini, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e 

introduce il primo punto iscritto all’ordine del giorno dando la parola all’assessore Trivelli affinché 
introduca la Proposta di Regolamento all’ordine del giorno. 

L’assessore Trivelli afferma che il ‘Regolamento per la gestione e la riscossione del 
contributo di estrazione di cui all’art. 36 della L.R. Toscana 25 marzo 2015 n. 35 e s.m.i.’ va a 
sostituire il precedente Regolamento razionalizzando alcuni aspetti che non erano stati ben 
approfonditi in precedenza e introducendo alcune importanti novità, tra cui: il controllo sulle tare, 
l’individuazione di una nuova pesa convenzionata e diverse modalità di riscossione del contributo 
di estrazione. L’assessore ritiene che la nascita di Carrara Marble Way abbia consentito una 
migliore riscossione dei pagamenti ma che, in presenza di situazioni non ancora ben definite, è 
stato necessario intervenire a livello regolamentare. 

Il dirigente Vitale afferma che la proposta di Regolamento dà una veste giuridica più forte a 
certi atti del Comune e ne illustra il contenuto, in particolare: 

l’art. 2 dà una serie di importanti definizioni richiamando i due seguenti allegati al 
Regolamento: ‘la scheda merceologica’, in cui sono elencate tutte le tipologie merceologiche e 
produttive dei materiali da taglio presenti, e la ‘scheda di valutazione merceologica’, attraverso la 
quale viene calcolato il valore medio di mercato di ogni singola cava; 

l’art. 4 comma 7 norma due casistiche previste per l’asportazione da una cava di materiale 
misto ed il conseguente trasporto contemporaneo su singolo autocarro; 

l’art. 5 mette a sistema il metodo di trasporto a valle dei materiali portando a tassazione le 
scaglie che entrano in OMYA con un recupero di soldi dov’è presente un margine di resa e 
istituendo una nuova pesa che deve possedere le medesime caratteristiche funzionali e 
tecnologiche della pesa pubblica di Miseglia, con la quale deve interagire attraverso un apposito 
sistema telematico tutti i giorni dell’anno, 24 ore al giorno; 

l’art. 6 introduce prescrizioni per quanto riguarda le deleghe di pagamento che devono 
essere formulate in un apposito modello predisposto dal Comune e sostituisce le fatture con le 
note di pagamento, che saranno emesse al titolare di autorizzazione, il quale, in caso di delega, 
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risponderà sempre e comunque nei confronti del Comune dell’eventuale insolvenza del soggetto 
delegato; 

l’art. 7 interviene sulla determinazione della tara prevedendo l’obbligo da parte dei 
conducenti di effettuare le operazioni di pesatura, attraverso un sistema autorizzato, presso 
l’impianto comunale di Miseglia ogni volta che sono chiamati a farlo, di norma almeno una volta al 
mese; i dati identificativi di tutti gli autocarri che effettuano il trasporto dei materiali devono essere 
preventivamente comunicati al Comune e registrati nel sistema informatico delle pese pubbliche 
con attribuzione di un apposito ‘numero di autorizzazione’; 

l’art. 9 regola le dilazioni di pagamento, che sono vincolate a una serie di prescrizioni 
inderogabili. 

Il consigliere Bottici domanda se il mancato pagamento di più rate comporti le stesse 
conseguenze previste nel Regolamento in vigore e chiede informazioni sulla gestione dei 
pagamenti parziali. 

Il dirigente Vitale risponde che la domanda di dilazione dovrà essere accompagnata da una 
fidejussione bancaria o assicurativa con una durata pari al piano di rateazione, maggiorato di un 
anno, mentre afferma che l’aspetto riguardante i pagamenti parziali non è normato trattandosi di 
una prassi esercitata da poche aziende che ha creato problemi nell’emissione delle ingiunzioni di 
pagamento perché c’erano difficoltà nell’individuare la fattura a cui si riferiva il pagamento parziale. 

La consigliera Paita suggerisce di inviare alle aziende, una volta approvato il Regolamento, 
una specie di ‘nota informativa’ per comunicare le nuove modalità di pagamento. 

Il dirigente Vitale fa presente che era già emersa la volontà di trasmettere a queste aziende 
una comunicazione riguardo le nuove modalità di riscossione del contributo di estrazione facendo 
presente che non sarà più consentito il pagamento parziale. 

Il consigliere Bottici chiede come venga gestita l’emissione di note di pagamento al 
consorzio. 

Il dirigente Vitale risponde che saranno emesse note di pagamento per ciascuna cava del 
consorzio in merito al materiale che ognuna produce e che la ditta delegata riceverà, 
successivamente, un elenco dettagliato cava per cava. 

Il consigliere Dell’Amico giudica opportuno approfondire la parte tecnica del Regolamento 
che, nell’incontro odierno, è stata sinteticamente illustrata dal dirigente Vitale. 

La Presidente Spattini comunica che, dopo una dettagliata analisi del testo della proposta di 
Regolamento presentato dal dirigente Vitale, sarà convocata una prossima riunione con il dirigente 
per proseguire la discussione e dichiara chiusa la seduta alle ore 13.25. 

 
 

La Presidente       La Segretaria verbalizzante 
F.to Nives Spattini     F.to Erika Evangelisti  

  


